
 

 

Ata da reunião        

 
Abrir sessão 
 
Uma reunião da DPR e Banco do Brasil foi realizada na Diretoria de Previdência de 

Salvador via videoconferência em 06 de maio de 2021. 

 

Participantes 
 

Os participantes foram Daniel Ribeiro, Écio Bertrand, Isabela Rocha e Rosevaldo 

Carvalho, Livia Paula, Mayana Matos e Marcus Brito.  

 

Pautas 
• Estratégias de investimentos e alocação dos recursos do FUMPRES. 

 
Resoluções  
 
O Banco do Brasil através de Livia, consultora de investimentos do BBDTVM iniciou fazendo o 

panorama macroeconômico mundial e local, elencando os desafios a serem superados pelo 

mercado financeiro com o advento da Pandemia do COVID-19 e a previsão de recuperação 

econômica dos países mais desenvolvidos a exemplo dos EUA e fazendo um paralelo desse 

crescimento mundial para o resultado do PIB brasileiro.  

Em ato continuo foram apresentados os principais fundos de investimentos do BB, como 

alternativa para investimentos de médio e longo prazo do RPPS. Foi pontuado também a 

importância da diversificação dos investimentos, inclusive dando relevância a aplicação em 

dólar, que historicamente contrapõe os resultados da bolsa e Tesouro Direto, ou seja, quando 

os resultados do Ibovespa e dos Títulos do Tesouro Nacional caem a tendência é a alta do dólar 

e a razão inversa também se faz verdadeira, isso analisando a série histórica. Foram 

apresentados também como alternativa a este RPPS os fundos de Alocação Ativa e Retorno Total 

que tem sua carteira formada basicamente por Títulos do Tesouro Nacional. 

Com a palavra Dr. Daniel, Gestor do FUMPRES, fez um breve balanço da realidade financeira do 

FUMPRES, deixando evidenciado a falta de reservas deste RPPS e que o patrimônio existente é 

suficiente apenas para fazer frente a 03 (três) folhas de pagamentos de inativos do munícipio de 

Salvador. Com base nessas informações esclareceu a impossibilidade de investimentos em 

produtos de longo prazo, devido a constante necessidade de liquidez. Em seguida, foi 

esclarecido ainda o porquê da manutenção em conta corrente de montante significativo do 

patrimônio do FUMPRES (R$ 103.000.000,00) no fechamento do mês de abril do corrente ano, 

como estratégia para enquadramento dos limites de investimentos em atenção à Resolução nº 

3922/2010 e a não realização de prejuízo, tendo em vista que no último dia do mês o índice 

Ibovespa estava em queda e o dólar com tendência de fechamento em alta.  



 
Foi informado também acerca da aplicação em Títulos do Tesouro Nacional com recursos da 

Poupança Previdenciária, criada em 2020 e com vencimento em 2044, mais precisamente nas 

seguintes Notas: NTN-F25, NTN-F31 e NTN-B35, perfazendo uma média de R$ 1.000.000,00 (um 

milhão) mês, sendo R$ 800.000,00 (oitocentos mil reais) da Poupança Previdenciária e R$ 

200.000,00 (duzentos mil reais) do Parcelamento do CADPREV. Títulos esses adquiridos com a 

intermediação da Corretora XP Investimentos com taxa de corretagem zerada. Foi pontuado 

ainda a desvantagem de aplicação em CDBs devido ao baixo limite Fundo Garantidor de Crédito 

- FGC. 

Por fim, iniciou um debate da melhor estratégia na área de investimentos, além disso a 

representante do BB, Livia Paula se propôs a estudar produtos de investimentos que se 

enquadrem na realidade patrimonial atual do FUMPRES e apresentar para a Gestão, através de 

sugestão de carteira de investimento e verificar a possibilidade de intermediar também a 

aquisição de Títulos do Tesouro Nacional. 
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